

倡导“英才教育” 让学生遇见最美好的自己

南海区英广实验学校抓住变革时机,书写高质量发展新篇章



■英广实验学校航拍图。

南海热土,山语湖畔,一所集园林式景观与国际化视野于一身的校园坐落于此。自2010年广东省教育厅批准创办以来,佛山市南海区英广实验学校(原广东实验中学南海学校)教育管理井然有序,师生齐心协力锐意进取,学校的整体办学水平大幅提升,已发展成为政府放心、家长信任、社会认可的完全中学优质品牌学校。

稳中求变、变中求新、新中树魂。2022年,英广实验学校完成更名。校名变更,“变”的是积极应对和把握契机,“不变”的是发展之魂和育人目标。学校提出“英才”教育品牌,意在以广纳贤才为起点、因材施教为方式、培养人才为目标,以高质量发展的奋进之笔,书写新的华章。



■模拟联合国社团杨蕙瞳同学在国际模拟联合国大会纽约精英峰会中夺得“最具潜力外交官”称号。



■英广实验学校名师工作室团队。

构建“英才课程”体系

探索学子成才新路径

基于对学校文化理念的传承和课程建设的期望,学校提出了“英才课程”,这一课程体系基于“因材施教”,以学生为本,提供最适宜广实学子身心发展特点的教学方式和教学内容,激发学生的兴趣,挖掘成长的无限可能,促进自我的不断超越,让学生收获自信与幸福,助力英才的成长。

英广实验学校充分结合学校教育特色、传统文化精髓、国家教育政策,提出培养英姿勃勃、越而胜己的学子。

为达成这一育人目标,需要处理好学生成长中关于自我形成、关于学识能力、关于实践探究三大领域的关系。学校以

此为思路,将课程横向分为三个板块:逐梦课程群、博识课程群、探奇课程群。课程群名称意在以逐梦展现自我风采,以博识构建智慧蓝图,以探奇寻找世界奥妙。纵向分类,则依据课程的任务不同分为基础型课程、拓展型课程、探究型课程。

“英才课程”立足于科学的人才发展观,相信“人人皆可成才”。为此,学校开设剑桥英语、小语种、传媒、美术、网球、高尔夫等多项特色课程,在尊重学生个体差异性的同时,充分挖掘学生潜能,让学生选择适合自己的成才之路,让学生学会自由选择、自主判断、自我评价,发现自己的内

光之处,成就生命的价值。

英才课程体系将社团和特色活动纳入其中,为这些“隐性课程”设置了育人目标。学校开设了学生社团33个,校园实践活动丰富。几十项学生研究性学习成果、多个学生社团组织在省、市、区综合实践活动各项评比中获奖。“模拟联合国社团”“模拟法庭”“爱心义卖捐赠”等一系列社会实践活动大放异彩,全面提升学生的公民意识。

一横一纵,搭建出英才课程体系具体的结构框架,各门课程形成五育并举的协同效应,铺设专属于英广实验学校学子的特色成才之路。

学子点燃梦想

实现全面发展

“我有幸成为清华学子,但我更是广实人。”考取清华大学的2016届优秀学子吴昊,回忆在英广实验学校就读初中和高中六年生活时表示,在这片沃土上,在广实园丁的心血呵护下,结识了最好的朋友,孕育最美好的梦想,绽放最动人的青春年华。

十几年来,一届又一届优秀学子走出校门,奔赴下一个梦想之地。校园从来不缺榜样,理想的薪火,代代传承。目前就读于初二级的何慧君,作为新一代“英才学子”代表,在追梦路上,她相信态度决定成败。“趁风华正茂,定要努力飞翔!”

为国家与社会发展培育高素质人才,是该校育人的重要目标。历年来,学校中高考成绩连续高位攀升,综合实力不断增强,大批优秀学子进入理想学府。值得一提的是,学校育人,不唯分数论,而是不断创新人才培养模式,培养学生学习能力和健全心智、合作精神和竞争意识、创新精神和实践能力,着力提升学生核心素养。

名师领航教学团队

谋划立德树人新蓝图

3月30日,在2022年南海区教育卫生健康高质量发展推进会上,一批在教育管理、教学改革或育人工作等方面作出重要贡献的南海教育系统团体和个人获授牌。英广实验学校广东省谭诗清名师工作室团队,成为全区14个“突出贡献团队”之一。

谭诗清工作室只是英广实验学校教师队伍的缩影。这是一支结构合理、师德高尚、朝气蓬勃、专业精湛、力量雄厚的队伍,拥有省、市、区等各级名师工作室5个,有正高级教师2人、特级教师1人,高级教师、区级以上名师、研究生占比39%,学历达标100%。学校现由广

东省专家型校长梁利享领衔,名师团队全面管理,与南海教育资源更融合,师资力量更雄厚。

一花引来百花开,百花齐放春满园。英广实验学校以搭建名师工作室为契机,整合教师资源、聚焦教学实践,继续拓宽教师成长途径,打造融科学性、实践性、研究性于一体的研修团队。

学校教师的专业素养也在不断提升,为优质办学和英才课程特色品牌发展等方面添砖加瓦。2021年度教师参加各级各类比赛获国家级奖14人次、省级奖15人次、市级奖20人次、区级奖171人次、

镇级奖120人次。其中,潘正茂成为“广东省百千万人才培养工程”培养对象,并荣获“全国一师一优课、一课一名师”活动一等奖、“佛山市中学生诚信教育主题班会课例”特等奖、“佛山市中小学教学改革成果奖”二等奖;聂伟林荣获全国优质教育科研成果评选一等奖;梁利享主持的佛山市教育科学“十四五”规划课题《在物理可视化教学中培养思维能力的研究》立项。

英广实验学校将以获评“南海区首届突出贡献团队奖”为契机,深入贯彻“六美”教育新常态,抓住教师高质量发展的根本要素,贡献新的力量!

2021年,学校高尔夫球队何代谦同学位列中国高尔夫青少年排名前十;网球队多次斩获国家级奖项,网球队员胡柏嘉、孙乙、余果等被评为国家一级运动员;科技队学生作品《紧急避险逃生装置》在美国匹兹堡国际发明展斩获金奖;模拟联合国社团杨蕙瞳同学在国际模拟联合国大会纽约精英峰会中夺得“最具潜力外交官”的称号;学校合唱团凭借《月亮喊下来》斩获广东省优胜奖。2018年,《学子上两会》在中央电视台CCTV-13新闻频道《新闻1+1》栏目中重磅播出,广实学子参与两会提案,中央电视台等多家知名媒体报道了学子参与政治生活的点滴,肯定了他们的责任担当。

实现学子的全面发展和成长成才,除了学校的奋发有为,更需要家校社齐心协力。英广实验学校遵循青少年品德发展和个性成长规律,研究家校协同的教育机制,创新家校建设的活动实施形式,实施“五心凝聚”主题工程,凝聚学校、家庭、社会三方合力,共同描绘孩子成长的幸福未来。

校名变更“芯”不变 专家型校长领航新发展

英广实验学校是一所全日民办完全优质中学,是“南海区品牌教育创新行动计划”、里水镇“上善教育 学在里水”品牌建设的重要工程,立足高品质规划、高标准建设、高起点办学和突出实验性。学校坚持“英才教育,美好遇见”的理念,意为让每一位学子都能通过适合自身的途径成长,倡导“英才教育”,让每一个学生都被尊重,让每一个学生的个性和潜能都得到最适当的发展,让每一个学生都遇见最美好的自己。

学校毗邻广州,交通便利,环境优美,设施一流。现有初中部和高中部55个班,师生近3000人。作为初中和高中一体的完全中学,学段衔接更加紧密,更有利于推动创新拔尖人才的可持续培养。

学校在素质教育发展的道路中,各项工作卓有成效,先后被评为“全国和谐校园先进学校”“广东省安全文明校园”“广东省绿色学校”“广东省最具影响力民办中小学”“广东省中小学心理健康教育科研实验基地”“广东省中

小学高水平艺术团创建优秀单位”“广东省中小学艺术教育(合唱)特色学校”“佛山市优质学校”“佛山市德育示范学校”“佛山市文明校园”“佛山市青少年网球训练基地”等。

学校十几年来积淀的文化和精神底蕴,是该校发展的驱动力。2022年,英广实验学校更名。名字改,“省实芯”不改,学校与广东实验中学继续保持合作关系,围绕学科专业建设、师资队伍建设和拔尖创新人才培养、特色课程建设等方面开展经常性的教育教学交流和其他形式的合作。

在新起点、新征程上,英广实验学校也迎来了新的掌门人——广东省专家型校长梁利享。“因事而化、因时而进、因势而新。”梁利享表示,历久弥新的英广实验学校,将抓住变革时机,顺势而为,奋发有为,积极落实立德树人根本任务,坚持“德智体美劳”五育并举,以学生发展为中心,以核心素养为导向,坚定地走在素质教育、绿色发展的道路上,并凝聚学校、家庭、社会三方合力,共同助力学生成长。



■“学业+高尔夫”双线组合,开拓育人新路径。